



Знамя

Наш сайт: <http://kuvznama.ru/>



Уважаемые работники почтовой связи, ветераны отрасли!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

В современном мире почтовая связь остается одним из важнейших видов общения, наиболее доступным, массовым и экономичным. В Тверской области 886 отделений почтовой связи предоставляют свыше 80 видов услуг. Более 2400 почтальонов ежедневно разносят почту по жилым домам, организациям и предприятиям. В удаленных населенных пунктах у людей этой профессии особая миссия – они олицетворяют связь с внешним миром, оказывают жителям моральную помощь и поддержку.

Сегодня ведомство идет в ногу со временем, постоянно расширяя список почтовых, финансовых, коммуникационных услуг. Остаются востребованными и традиционные виды связи.

Особые слова признательности – ветеранам тверской почты, на которых держатся лучшие традиции отрасли, а также молодым специалистам, которые активно пополняют ряды почтовиков. Искренне благодарю всех работников почты за их повседневный труд – нелегкий, но необходимый всем жителям региона.

Желаю вам новых успехов и достижений, удачи в делах, благополучия, счастья, радости и оптимизма!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые ветераны и работники почтовой связи!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем Российской почты!

Российская почта имеет многовековую историю. И пусть в последние годы в работе почтовой связи многое изменилось, но осталась неизменной значимая роль почтовой связи в жизни людей. Поддерживая вековые традиции по доставке письменной корреспонденции, периодических печатных изданий, бандеролей и посылок, вы постоянно расширяете сферы деятельности, внедряете новые подходы в обслуживание клиентов, повышаете качество предоставляемых услуг.

В наше время роль почтовой связи в жизни каждого современного человека остается весьма важной. А личные и деловые качества работников Почты России, такие, как преданность любимому делу, профессионализм, трудолюбие и ответственность, и впредь будут востребованы обществом.

От всей души желаем вам, представителям непростой, но почетной профессии, успехов в работе, счастья, здоровья, оптимизма и благополучия!

**С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов
Кувшиновского района.**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

**6
июля
2012 года**
№27 (11650)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная



ПОСЫЛКИ, ПИСЬМА И ГАЗЕТЫ ВСЕГДА НАЙДУТ СВОЙ АДРЕСАТ

Через два дня, во второе воскресенье июля, свой профессиональный праздник отметят работники почтовой связи. «Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне?..» - эти строки детского стихотворения знакомы всем нам. Конечно, сегодня, в век стремительного развития новейших технологий, наряду с традиционными услугами федеральной почтовой связи появились новые: электронная, гибридная и ускоренная почта, но в душе все же появляется какое-то волнение, когда видишь, что к твоему дому спешит почтальон...

Дмитрий Паникаров, начальник Ранцевского почтового отделения связи, наверное, никогда не думал, что посвятит свою жизнь именно этой профессии. Так уж получилось, что, окончив Каменский ЦБТ, работу по специальности он не нашел. Да и уезжать из родного поселка совсем не хотелось. Когда открылась вакансия начальника ОПС, и занять ее администрация сельского поселения предложила Дмитрию, он решил попробовать себя в новом качестве. И вот уже два года он с честью и достоинством выполняет свои обязанности.

- В первую очередь мы оказываем услуги населению, удовлетворяя потребности жителей в получении и отправлении корреспонденции, - поясняет Дмитрий. - Но в настоящее время спектр этих услуг значительно расширился: мы принимаем коммунальные платежи, продаем газеты, журналы, канцтовары, бытовую химию, разносим по домам пенсию – тем, кто не может сюда прийти сам.

Под началом у Дмитрия работает Татьяна Адольфовна Лобышева. Именно она доставляет непосредственно населению письма, газеты, именно она приносит людям весточки от родных, новости местного- и не только - значения.

- Она очень отзывчивый человек, - говорит о своей коллеге Дмитрий. - На нее всегда можно положиться. Работа наша хоть и определена временным промежутком, но по сути ее можно считать ненормированной. Иногда приходится задерживаться допоздна. А зимой – сколько хлопот доставляют дороги! Это, наверное, самая большая проблема в нашей работе – по бездорожью вовремя доставить корреспонденцию.

Уважаемый Дмитрий, уважаемые работники почты, ветераны и пенсионеры почтовой связи! Ваша работа очень важна, ведь потребность в передаче сообщений была и есть у человека всегда. И мы с гордостью считаем вас своими коллегами, потому что именно вы еженедельно доставляете нашим читателям любимую «Знаменку», а для нас принимаете письма и обращения, осуществляете подписку. Вы – наше главное связующее звено с населением, и мы очень благодарны вам за многолетнее плодотворное сотрудничество. Желаем вам крепкого здоровья, большого человеческого счастья, добрых, отзывчивых клиентов и дальнейших успехов в труде!

С. ГЕРБСТ.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

По сведению отдела загс, в июне 2012 года в Кувшиновском районе зарегистрировали брак 12 пар. Желаем молодым семьям, чтобы марш Мендельсона зучал в их честь и через 50 лет!

Шесть семейных пар не выдержали испытания временем, и жизненные пути некогда близких людей разошлись в разные стороны.

Ни много, ни мало – 13 малышей появились на свет в первый месяц лета. 10 мальчиков и 3 девочки пополнили ряды юных кувшиновцев.

К сожалению, смерть вырвала из наших рядов 20 женщин (ср. возраст 80 лет) и 9 мужчин (ср. возраст 56 лет). В списке умерших – один ребенок в возрасте до 10 лет.

По состоянию на 2 июля 2012 года в Кувшиновском районе сельхозпредприятиями скосено 442 гектара сеяных трав, заготовлено 200 тонн сенажа, 1977 тонн силосной массы, 10 тонн сена. В среднем на одну условную голову скота заготовлено 1,5 центнеров кормовых единиц (план – 19,4). Активнее всего «зеленая жатва» ведется в СПК «Им. Калинина», ООО «Баховка» и в колхозе «Заря коммуны».

По данным Министерства сельского хозяйства региона, по состоянию на конец июня текущего года общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий составила 662 тысячи гектаров, в том числе яровой сев – 158,3 тысячи гектаров.

Только за последний год посевые площади в регионе выросли более чем на 8 тысяч га. За последние несколько лет рост составил порядка 64 тысяч га.

НАША АФИША

Завтра, 7 июля, на базе Прямухинской средней школы состоится летняя спартакиада сельских поселений. Пройдут соревнования по футболу, волейболу, шашкам, настольному теннису.

Начало в 10 часов.

Уважаемые жители и гости города Кувшиново!

Приглашаем вас принять участие в праздновании Дня города Кувшиново и Кувшиновского района, которое состоится 14 июля 2012 года.

В программе праздника торжественное награждение участников конкурсов в различных номинациях, выставки народного творчества, спортивные мероприятия, музыкально-развлекательная программа с участием творческих коллективов ДК «Пролетарка» (Тверь) и Кувшиновского района.

Будут работать торговля и детские аттракционы.

ЖДУТ РАБОТЫ НА КОНКУРС

Как уже сообщалось, в нашем районе проходит 12-й литературно-творческий конкурс имени Ю. А. Козлова. Нынешняя его тема - Год Российской истории. Работы принимаются в центральной библиотеке до 20 июля по следующим номинациям: сочинения, иллюстрации к книгам Ю. А. Козлова, поэзия и проза начинающих авторов, фотоработы, декоративно-прикладное творчество, поисково-краеведческая работа. Итоги будут оглашены на традиционном празднике в день рождения писателя 26 июля.

**М. КУЗЬМИЧ,
директор МБУК «КМБС».**



Подводя итоги первого года работы на посту губернатора, Андрей Шевелев отметил:

- К основным достижениям минувшего года я отношу выход экономики региона на докризисные показатели; наметившийся рост производства в промышленности и сельском хозяйстве; реализацию ряда крупных инвестиционных проектов; снижение уровня безработицы; создание основ современной системы государственного управления; обеспечение стабильной ситуации в ЖКХ в период отопительного сезона; сохранение и развитие самой крупной в ЦФО системы социальной поддержки населения, - отметил Андрей Шевелев.

Для дальнейшего развития необходим стратегический подход во всем – от перспективных планов развития региона до организации работы администраций сельских и городских поселений, - подчеркнул губернатор. Начата работа по созданию стратегического плана развития Тверской области до 2030 года и Программы социально-экономического развития Верхневолжья до 2020 года.

Акцент в действиях региональной власти будет сделан на социальной составляющей, на удовлетворении потребностей человека, обеспечении достойного уровня и качества жизни. Необходимо сосредоточиться на тех сферах, которые определяют прежде всего повседневное благополучие человека.

В регионе разработан план модернизации сферы ЖКХ на ближайшие пять лет. С помощью инвестиций, частно-государственного партнерства нужно полностью модернизировать отрасль, переложить коммуникации, обеспечить ее современной техникой и технологиями. Уже создан единый региональный информационный центр в сфере ЖКХ, саморегулируемая организация управляющих компаний. Развитие отрасли тормозит просроченная задолженность за энергоресурсы. Для исключения подобных ситуаций в дальнейшем будет создан единый расчетно-кассовый центр, который обеспечит прозрачность финансовых потоков.

В сфере здравоохранения в 2012 году должно быть капитально отремонтировано 120 зданий, на эти цели направляется более 660 млн. рублей. В медицинские учреждения будет приобретено более 4000 единиц медицинского оборудования, около 30 современных реанимобилей, другой транспорт, развивается строительство медицинских учреждений. Будет продолжено повышение уровня оплаты труда медиков, расширяться предоставление жилья.

В 2011 году естественная убыль населения Тверской области снизилась более чем на 15%. Но наш регион остается одним из

сложных в России. В первую очередь необходимо стимулировать рост рождаемости. В 2012 году будет завершено формирование единой службы поддержки здоровья матери и ребенка. Назрела необходимость создания областного центра поддержки семьи.

- Важная составляющая решения демографической проблемы – ликвидация очередей в детские сады, - отметил губернатор. - В прошлом году удалось сократить очередь до 4200 детей. Задача – сократить очередь на 1600 человек в 2013 году и в минимально возможные сроки ликвидировать ее полностью.

Важнейший проект – бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям. Пока только отдельные муниципалитеты приступили к выделению земли, первым стал Лихославльский район. В текущем году все города и районы должны начать реализацию программы.

Система социальной поддержки населения Тверской области является одной из наиболее развитых среди регионов Центрального федерального округа. Но необходимо сделать ее более адресной, в том числе через внедрение в текущем году социальных контрактов. Семьи, получающие государственную поддержку, должны обеспечивать ее эффективное использование.

Необходимо обеспечить комплексную поддержку молодежи, в первую очередь в решении жилищного вопроса – через социальное строительство, специальные ипотечные программы, предоставление государственных субсидий семьям с детьми. Так же Андрей Шевелев призвал усилить помощь в трудоустройстве молодых специалистов и участие молодежи в жизни региона.

- Реализация социальных функций государства возможна только при успешном развитии финансово-экономической системы, - подчеркнул губернатор. - Главная задача – повышение доходов бюджета через налоговые и неналоговые поступления в таких сферах, как торговля, строительство, связь, операции с недвижимостью, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

Для стабильного наполнения и увеличения областного и местных бюджетов необходимо стимулировать рост экономики. Сейчас Тверская область находится на шестом месте в ЦФО по темпам роста промышленного и сельскохозяйственного производства, объему инвестиций в основной капитал. Но по ряду показателей позиции региона ниже.

В инвестиционной политике самая актуальная задача – привлечение средств, которые обес печат создание нового, современного экономического комплекса в регионе. К концу 2011 года было реализовано 50 инвестиционных проектов на сумму 35 млрд. рублей, сейчас реализует-

ЧЕРЕЗ РЕГИОНАЛЬНОЕ ЕДИНСТВО – К НОВОМУ КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ

Губернатор Тверской области Андрей Шевелев выступил со своим первым Посланием к Законодательному собранию Тверской области. Ежегодное Послание губернатора – это главный региональный стратегический документ, который обозначает главные пути развития Верхневолжья на ближайший год и среднесрочную перспективу.

должны организовываться в каждом районе на постоянной основе.

Тверское село будет получать поддержку и через социальные программы. Необходимо обеспечить в текущем году участие в программах по обеспечению жильем на селе не менее 200 молодых семей и специалистов.

Важнейшим фактором социально-экономического развития является консолидированная работа органов государственной власти, местного самоуправления, делового сообщества и структур некоммерческого сектора. Задача текущего года – организовать работу общественных советов регионального и муниципального уровней таким образом, чтобы они были встроены в процесс решения значимых вопросов. Процедуры общественных слушаний, общественных экспертиз нужно сделать максимально открытыми, приглашать к участию в них всех желающих, - подчеркнул Андрей Шевелев.

Масштабные преобразования в общественно-политическом и социально-экономическом развитии России и Тверской области требуют новых подходов в территориальном управлении. Задача текущего года – завершить формирование эффективной системы управления Тверской областью, усилить ответственность за принимаемые управленческие решения и их последствия. Основные принципы работы такой системы – ориентированность на результат, компетентность, открытость. Важная задача – повышение компетентности и эффективности муниципального управления через использование возможностей кадрового резерва и социального лифта для общественников.

Региональное Правительство беспокоит ситуация в Твери. Во многом проблемы стали результатом умышленного политического коллапса, который парализовал работу муниципальной власти, городских служб. Необходимо создание на территории Твери власти, которая понимала бы степень ответственности перед людьми, жила интересами города. Досрочные выборы в городскую Думу позволяют приступить к ее формированию уже сегодня.

- Тверская область – это наша родина. И я не сомневаюсь, что мы сможем сделать ее успешным, процветающим регионом. Для этого нам нужно работать вместе в интересах людей. Наши земляки должны чувствовать уверенность в том, что перемены наступают уже сегодня. Я уверен, что совместными усилиями мы этого добьемся, - завершил свое Послание Андрей Шевелев.

Пресс-служба Правительства Тверской области.



ЗАДАЧИ ТРУДНЫЕ, НО ВЫПОЛНИМЫЕ

**Цель Послания губернатора
Законодательному собранию - повышение
качества жизни каждого человека - имеет под
собой четко проработанные варианты
реализации. В нем обозначены главные
проблемы в социально-экономическом
развитии региона, разработана четкая
программа единства действий. Сегодня мы
публикуем отклики на этот документ.**

Само название Послания «Через региональное единство - к новому качеству жизни» говорит о том, что приоритетным направлением действий региональной власти является социальная составляющая, включающая решение демографических проблем, модернизацию здравоохранения, предоставление качественного образования, создание комфортных условий для жизни и современных рабочих мест, ведение эффективной молодежной политики. Все это возможно обеспечить только при эффективной системе управления Тверской областью, консолидированной работе органов государственной власти, местного самоуправления, делового сообщества, структур некоммерческого сектора. Общественность должна быть встроена, как сказал губернатор, в процесс решения всех значимых вопросов.

Андрей Владимирович Шевелев подробно остановился на всех сферах, без которых невозможно решение поставленной главной задачи, особое внимание уделив ЖКХ, здравоохранению, ремонту жилья, демографии и поддержке семьи, экологии, молодежной политике. Также были подробно рассмотрены вопросы развития экономики, промышленности, энергетики, газификации, сельского хозяйства, дорожной отрасли, строительства, транспорта, привлечения инвестиций и многие другие.

Нам, кувшиновцам, приятно было услышать, что особое внимание среди прочих объектов здравоохранения области будет уделено Кувшиновской ЦРБ, в продолжении строительства которой районная власть принимает активное участие.

Послание губернатора дает четкое представление о ключевых задачах, над решением которых совместно будут работать государственная власть и органы местного самоуправления.

**Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.**

Ознакомившись с Посланием губернатора Тверской области А. В. Шевелева Законодательному собранию, испытываешь чувство удовлетворения, уверенности в том, что завтра будет лучше, чем сегодня, и предпосылки для того есть. Они конкретно изложены в Послании. Но на некоторых моментах хочу остановиться побольнее. На первом месте всегда должен быть человек с его потребностями, проблемами, и на это делается упор в Послании. Это - главный положительный момент. Семья – ячейка общества и государства. Микроклимат в ней влияет как на демографию, так и на производительность труда, т.е. на экономику. В этом вопросе ситуация не из простых. Из СМИ мы знаем, что в 2011 году в России заключено 1 миллион 83 тысячи браков и в то же время оформлено 550 тысяч 600 разводов. Похожая ситуация в области и в районе. Поэтому обнадеживает утверждение, что поддержка семьи должна стать центром региональной социальной политики.

Тревожит снижение численности населения района. В 1939 году в районе проживали 35546 человек, в 1970 году численность снизилась до 27,6 тысячи. Более 20 тысяч проживало, когда началась стройка ЦРБ, которая упомянута в Послании, а сейчас проживает около 15 тысяч. Если ситуация не изменится в лучшую сторону, то и судьба района окажется проблематичной. Областной властью взят курс на стимулирование роста рождаемости. Важной составляющей решения этой проблемы является ликвидация очередей в детские сады. Надеюсь, что комплексный подход к этой проблеме поможет выправить ситуацию.

Село. Для меня этот вопрос первостепенный, т.к. вся моя трудовая деятельность связана с сельским хозяйством. Понимаю, что заброшенные деревни не оживить. Ликвидированные школы, медпункты, почтовые отделения, библиотеки, пекарни и другие мелкие предприятия восстановливаться не будут.

Обнадеживает, что руководство региона понимает, что меры государственной поддержки сельского хозяйства необходимо развивать. В том числе – фермерства. Поставлена задача организовать работу с торговыми сетями по максимальной представленности тверской продукции в продаже. Так же тверское село будет получать поддержку и через социальные программы.

Для меня демография и село – главное. Остальные, очень важные, направления в Послании губернатора обозначены также четко. Есть над чем серьезно поработать. Даже если удастся выполнить часть намеченного, это уже очень хорошо.

Надеюсь, что А. В. Шевелеву и Правительству области под силу будет реализовать большинство из намеченного, естественно, при активной поддержке населения.

**Р. СТРУЖКОВ,
член президиума районного совета ветеранов.**



Молодежь – самая активная, целеустремленная и инициативная часть общества. Не было бы развития страны без молодых людей, которые нестандартно мыслят, принимают смелые решения и все это – благо нашей Родины. Именно такие юноши и девушки собрались в прошедшую субботу в Комсомольском парке. Организатором праздника, как и митинга 22 июня, выступил Молодежный центр. «Этот праздник – лучший в мире, день веселья и тепла! Это день молодых, энергичных и жаждущих острых впечатлений, – открыли торжественную часть А. В. Грабовская и В. Марков. – Молодость – это прекрасное состояние и пора жизни, провести ее и прожить нужно так, чтобы воспоминания остались на всю жизнь. В этом возрасте перед каждым из вас открыто множество дверей, вам предстоит многие начинания и открытия. Очень важно, чтобы все ваши мечты воплотились в реальность». Молодое поколение поздравили главный специалист отдела ОКР администрации Кувшиновского района Л. А. Владимирова и председатель комитета по делам молодежи, культуры и спорта Н. Ю. Мицкова. В этот день отметили самых-самых, чествовали тех, кто прославляет наш район в спорте, в творческой деятельности, тех, кто вносит большой вклад в реализацию государственной молодежной политики в Кувшиновском районе. Началось награждение со спортсменов, ведь спорт учит идти по жизни с улыбкой и отвагой. Наш район всегда гордился, гордится и будет гордиться своими спортсменами. Благодарственные письма главы района за активное участие в развитии физкультуры и спорта в связи с празднованием Дня молодежи получили Д. Архипов, С. Баранов, Н. Манjurцев, Н. Афлиотов, Н. Журавлев.

«Будущее нашей страны во многом зависит от вас, молодое поколение России, – продолжали ведущие. – Очень важно, чтобы вы стали не только образованными людьми, но и грамотными профессионалами. Главное – не будьте равнодушными, принимайте участие в конкретных полезных делах – помогайте нашему городу, делайте жизнь интереснее и раз-

БУДУЩЕЕ ПРИНАДЛЕЖИТ МОЛОДЕЖИ

- Под таким девизом
в нашем городе прошли 30 июня
праздничные мероприятия,
посвященные Дню молодежи

Ю. Павлова.

Торжественную часть сменила концертно-игровая программа. В течение всего вечера всех собравшихся своим творчеством радовали солисты вокальной студии «Круиз» под руководством С. С. Грибкова. Вместе с уже опытными солистами В. Марковым, Е. Редькиной, Т. Хохлюк и Л. Дроздовой выступали и молодые таланты – рэпер И. Марков и А. Орлова, которая не только замечательно исполняет восточные танцы, но и поет. В исполнении танцевального коллектива «Непоседы» можно было увидеть зажигательные эстрадные, цыганские и восточные танцы. Между концертными номерами все желающие могли попробовать свои силы в различных конкурсах на ловкость, выдержку и смекалку. Закончился праздничный вечер дискотекой, на которой звучали любимые мелодии, поздравления и даже признания в любви.

И. МОДЕСТОВА.



2 июля в Правительстве Тверской области состоялось совещание по вопросам обеспечения доступности дошкольного образования, на котором присутствовали главы муниципальных образований, где эта проблема стоит особенно остро.

В настоящее время 615 дошкольных учреждений региона посещают более 54 тысяч детей. В прошлом году за счет ремонта детских групп, возвращения и строительства детских садов очередь удалось сократить до 4200 детей.

- Задача текущего года – сократить очередь не менее чем на 1600 человек и в минимально возможные сроки ликвидировать полностью, – обратился Андрей Шевелев к участникам совещания..

ВОПРОСАМИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДОСТУПНОСТИ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ ДОЛЖНА ЗАНИМАТЬСЯ В ЕЖЕДНЕВНОМ РЕЖИМЕ

дений.

По поручению губернатора региональное Министерство образования детально изучило ситуацию на местах. По словам Министра образования области Натальи Сенниковой, особенно остро проблема доступности дошкольного образования стоит в городах Тверь, Вышний Волочек, Торжок, а также Бологовском, Конаковском, Калининском, Кувшиновском и Лихославльском районах. На их долю приходится 91% от всех очередников региона. Кроме этих муниципалитетов, есть проблемы с ликвидацией очередей в Ржеве, Вышневолоцком, Краснохолмском и Удомельском районах.

В этом году основная часть мест будет введена за счет капитального ремонта дошкольных учреждений.

программы.

- В муниципалитетах, главы которых работают в этом направлении, видны результаты, – отметил Андрей Шевелев. – Обеспечение детскими садами является важнейшей составляющей решения демографической проблемы. Это рост рождаемости, вопросы трудовой занятости молодых мам, материального благополучия и самочувствия семей, социальной стабильности. Люди устали ждать и слушать обещания, что проблема вот-вот будет решена. Муниципальная власть должна в ежедневном режиме заниматься этим вопросом и держать его на персональном контроле.

**Пресс-служба
Правительства
Тверской области.**



8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Уважаемые жители Тверской области!

Примите мои сердечные, самые теплые поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Для России это сравнительно молодой, но нужный и очень красивый праздник. 8 июля мы вспоминаем святых Петра и Февронию Муромских, покровителей семьи и брака, которые служат образцом супружеской верности и любви.

Сегодня именно в таких крепких, дружных семьях живут исконные российские традиции. Развивая и передавая их потомкам, мы воспитываем нашу молодежь в духе милосердия, патриотизма и высокой нравственности.

В Тверской области немало пар, чья семейная история является ярким примером настоящей любви, верности, бережного и глубоко уважительного отношения друг к другу и своим детям.

Правительство Тверской области уделяет большое значение укреплению института брака, помощи молодым и многодетным семьям, решению актуальных вопросов в сфере детства, воспитания наших юных граждан. От этого зависит будущее Верхневолжья.

В этот знаменательный день я от всей души желаю жителям Тверской области душевной гармонии и семейного благополучия. Пусть в вашем доме всегда царят радость, мир, любовь и всегда звучит веселый детский смех!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор
Тверской области.

Уважаемые жители
города Кувшиново
и Кувшиновского района!

От всей души поздравляем вас с Днем семьи, любви и верности!

Этот праздник – символ бережного, заботливого отношения к своей семье, к родным и близким, теплу домашнего очага. Он приурочен ко дню памяти святых Петра и Февронии, чья жизнь стала образцом преданной любви, супружеской верности, благочестия и милосердия. Сегодня эти святые считаются покровителями семьи и брака.

Для современных россиян ценность семьи остается важной и значимой. Крепкие, теплые взаимоотношения супругов делают жизнь человека эмоционально богатой и духовно наполненной. Устойчивость семейных отношений, воспитание детей на примерах духовности – это основа процветания государства, развития крепкого, здорового общества.

Отмечая сегодня этот праздник, мы возрождаем наши вековые традиции бережного и внимательного отношения к семье. Пусть для каждого кувшиновца он станет хорошим поводом уделить внимание родителям и детям, почувствовать себя настоящему счастливой семьей.

Желаем всем семьям большой любви, согласия и удачи, а всем молодым, вступающим в брак, сохранить любовь и яркость своих чувств в повседневных заботах!

С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания
депутатов Кувшиновского
района.

Поэтической строкой
Любовь хранить –
совсем непросто,
Семью сберечь –
еще сложней.

В ЭТОМ ДОМЕ НЕТУ МЕСТА НИ УНЫНЬЮ, НИ ТОСКЕ

В последние годы в нашей стране появилось много новых праздников. И одним из них является Всероссийский день любви, семьи и верности. И хоть в честь него не объявляются дополнительные выходные, по значимости его можно поставить в один ряд с Днем защиты детей и Днем матери. И, наверное, это символично, что в преддверии такого праздника семейная пара из Тысяцкого награждена медалью ордена «Родительская слава». Итак, знакомьтесь, уважаемые читатели, – Зоя Ивановна и Алексей Петрович Федоровы.

Москва. Послевоенные годы. Мама – Екатерина Васильевна Шарова, учительница начальных классов, и ее единственная доченька Зоенька жили-поживали в столице, а потом перебрались на калининскую землю. Мама всю жизнь учительствовала. Сотни детей прошли через ее сердце, через ее душу. Так в работе, заботах об учениках и своим доченька незаметно подросла. В 1954 году Зое исполнилось семь лет и она пошла в первый класс. Случилось это в деревне Светлица, что живописно раскинулась на берегу Селигера, напротив Нило-Столобенской пустыни. Девочка росла в атмосфере материнской любви, хотя Екатерина Васильевна была строга в воспитании дочери. Школьные годы пролетели быстро. Настало время выбирать будущее. Странное дело: в семье учительницы на подворье никогда не было животных, а дочку тянуло к ним невероятным образом. И Зоя пошла учиться в Осташковский ветеринарный техникум. Учиться было интересно, тем более, что приобретенные знания пригодились в дальнейшей жизни.

В 1967 году молодого ветврача направили в Кувшиновскую ветлечебницу, а оттуда – в деревню Теляково, где находился ветеринарный пункт колхоза «Свободный труд». Так началась трудовая жизнь Зои Шаровой.

Животное – не человек, оно не скажет, где и что у него болит, здесь важны не только знания, но и, конечно, любовь к профессии. Нужно не только лечить, но и заботиться о здоровье животных, предупреждать болезни. Колхоз «Свободный труд» всегда был одним из крупных хозяйств в районе, и животноводческих ферм здесь было много. Работа не из легких, не для «белых халатов» – и везде успевала наша героиня. С годами накапливался опыт, рос авторитет среди населения. Помимо общественного скота врачевала Зоя животных и с многочисленными личными подворий. Тогда скот в своем хозяйстве не держал разве что ленивый, поэтому трудиться приходилось, не считаясь с личным временем.

В соседнюю деревню Егорьев пришел из армии молодой красивый парень – Алексей. Пришлось ему однажды помочь молодому ветврачу на ферме, посмотрели друг другу в глаза, и промелькнула между ними самая счастливая искорка. В 19 лет Зоя стала женой Алексея Федорова. Вырастили замечательных

Что может быть
семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда
с любовью,
И провожают в путь с добром!



Сам Алексей родился в Селижаровском районе. Когда немцы близко подошли к Селижарову, мать с двумя детьми – пятилетней Ниной и двухгодовалым Лешей – переехала в деревню Егорьев. Здесь дети выросли, сюда, в дом матери Марии Васильевны, привел Алексей свою Зою. Сейчас молодожены стараются жить отдельно, мол, разные поколения плохо уживаются друг с другом. А Федоровы жили вместе – невестка уважала свекровь, та помогала ей растиль детей. А дети рождались друг за другом: первенец Игорек, потом - Алеша, за них - Сережа и Миша. Всех четверых внуков нянчила бабушка. Но, как говорится, подвело здоровье, бабушка заболела и умерла. А через два дня после смерти свекрови в молодой семье родилась долгожданная доченька Танюшка. Так вот тесно переплелись между собой счастье и несчастье.

Когда была жива свекровь, Зоя Ивановна после родов сразу выходила на работу, а с Танюшкой она «отдыхала» целых четыре месяца. Сейчас детские памперсы освобождают молодых мам от изнурительной стирки, а тогда пеленки приходилось стирать вручную. А бессонные ночи, когда режутся зубки, когда болит животик... Но наступает утро, когда, несмотря на усталость, надо на работу. И вновь целый день мама на ногах – дом, хозяйство, работа... И всюду успевала!

Дети с детства привыкали к крестьянскому труду, видели, как трудятся их родители. Юный Леша, например, уже в пять лет помогал запрягать лошадь, да и все мальчики по возрасту и силам помогали в хозяйстве. Десятилетняя Таня, как взрослая, стирала белье в стиральной машине на всю семью. Когда Игорь и Леша подросли, стали выполнять более взрослую работу по дому, а младшие, Сережа и Миша, помогали маме на ферме. Зоя Ивановна брала у коров пробы крови, а мальчики держали пробирки, подписывали взятые анализы. Младшую Танюшку любила и любил вся мужская половина Федоровых. Оно и понятно – единственная дочь и единственная.

Тридцать четыре года отработала Зоя Ивановна на фермах колхоза ветврачом. Неимоверно тяжелый труд. С рассветом вставала, в трудах проходил весь световой день, ложилась спать за полночь. Сколько трудолюбия, энергии, любви вкладывала эта женщина в дело всей своей жизни! Сорок пять лет отдал крестьянской работе Алексей Петрович. Вырастили замечательных

детей – порядочных, работающих, уважительных. Три десятка лет живу в Тысяцком и никогда, никто не отзывался о детях Федоровых плохо. А все потому, что с детства воспитаны в родительской любви, в труде. Теперь у каждого своя семья, дети. У Зои Ивановны и Алексея Петровича восемь внуков и две孙女. Старший сын Игорь живет в Торжке, он – судебный пристав, Алексей – предприниматель, Сергей посвятил свою жизнь работе в органах внутренних дел, Миша – шофер, Таня – бухгалтер.

О Мише хочется сказать не-

сколько больше. Золотые руки у человека. Ими он преобразил родительский дом, построил баню и теплый туалет, обустроил жилые комнаты, да так, что живут Федоровы не хуже, чем в городе. Родители не чувствуют себя одинокими, нет ни одного дня, чтобы в доме не слышались разговоры, смех. Все спешат к родительскому порогу.

В 2008 году Зоя Ивановна была награждена медалью «Слава матери», теперь их с мужем ожидала новая награда – медаль ордена «Родительская слава». В оформлении документов, необходимых для того, чтобы награда, так сказать, нашла своих героев, большую помощь оказала зам. главы Тысяцкой сельской администрации Валентина Сергеевна Крылова. Зоя Ивановна сердечно благодарит ее за заботу, за внимание, за неравнодушие и понимание.

Я пришла в дом к Зое Ивановне и застала ее за обычным женским делом: она пекла пироги. «Свои-то вкуснее магазинных, – убеждена хозяйка. – А уж как любят мою стряпню все домашние!» Воистину, в этом доме живет женщина-мать, женщина-хозяйка, женщина-труженица. А еще у Зои Ивановны есть хобби: она любит

цветы. Сколько же их у нее – везде: в доме, на веранде, в саду! Все ухожены, обласканы заботливыми руками. А порядок царит не только в доме, но и во дворе: возле крыльца суетятся куры, цыплята, утки, индюки, а в хлеву на разных языках «разговаривают» животные покрупнее. Спрашиваю хозяйку дома: «А если бы жизнь начать заново, хотелось бы что-то изменить?» И услышала искренний ответ: «Нет, все повторилось бы заново. Я своей жизнью довольна – и детьми, и мужем. Муж – моя вторая половинка, всю жизнь помогает друг другу, поддерживает».

Вот оно – такое обычное женское счастье. В чем нашла его Зоя Ивановна? В семье, в работе, даже в своем «зверинце». Да, нелегко, да, хлопотно. Но, когда собирается в доме дети, внуки – все-все, сидят она рядом с Алексеем Петровичем и подумает: «Как здорово, что мы есть друг у друга!» И в ее задумчивом взгляде отразится все: и семья, и любовь, и верность.

Род Федоровых продолжается – в детях, внуках.

P.S. Есть еще одна отличительная черта у хозяйки дома: ее сострадание, милосердие к пожилым людям. И с матерью, и со свекровью была рядом до последних дней их жизни. По соседству проживает Антонина Ильинична Валяйкина, ей 88 лет. Живет одна, сыновья умерли, позабыла о ней некому, но Зоя Ивановна не осталась равнодушной, взяла пожилую женщину «под свое крыло».

Приятно сознавать, что в нашем селе государственная награда досталась достойной семье Федоровых. Здоровья вам, Зоя Ивановна и Алексей Петрович. Пусть путь ваш будет легким, а дети и внуки дарят радость.

Т. ЛЕБЕДЕВА.

И нет ответов на вопросы,
Как сделать брак еще прочней.
Нужны и мудрость, и терпенье,
Чтоб вместе много лет
прожить,
Ценить прекрасные мгновенья
И этим счастьем дорожить.

Что может быть
семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда
с любовью,
И провожают в путь с добром!

Отец и мать, и дети дружно
Сидят за праздничным столом,
И вместе им совсем не скучно,
А интересно впятером.
Малыш для старших
как любимец,
Родители — во всем мудрей,

Любимый пapa —
друг, кормилец,
А мама ближе всех, родней.
Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле!

Суббота, 14 июля

Воскресенье, 15 июля

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
6.10 "БОТАНИЧЕСКИЙ САД" 8.20, 8.45 Мультифильмы **9.00** Играй, гармонь любимая! **9.45** Слово пастыря **10.15 Смак 10.55** Лабиринты Григория Лепса **12.15 "ХРАНИ МЕНЯ, ДОЖДЬ" 14.15** Нарисованное кино. "Вверх" **16.00** Футбол **18.20 "КВН"**. Премьер-лига **19.55** Кто хочет стать миллионером? **21.00** Время **21.20** Большая разница **22.25 "27 СВАДЕБ"** **0.30** Звезды мирового джаза в юбилейном концерте Игоря Бутмана **1.45** "ЧРЕВО" **3.50** "ОХОТА ЗА БРИЛЛИАНТАМИ"

РОССИЯ

5.05 "КТО ПОЕДЕТ В ТРУСКАВЕЦ" 6.35 Сельское утро **7.05** Диалог **8.00, 11.00, 14.00, 20.00** Вести **8.10, 11.10, 14.20** Вести-Тверь **8.20** Военная программа **8.50** Субботник **9.30, 4.10** Городок **10.05** Роза с шипами для Мирей. Русская француженка **11.20** Вести. Дежурная часть **11.55** Честный детектив **12.25, 14.30** "СДЕЛАНО В СССР" **15.35** Субботний вечер **17.35** Шоу "Десять миллионов" **18.35, 20.30** "ПОСЛЕДНИЙ КОРДОН-3" **22.50** Фестиваль "Славянский базар - 2012" **23.50** "ОН, ОНА И Я" **1.50** "ПУРПУРНЫЕ СЕРДЦА"

ТВЦ

6.05 Марш-бросок **6.40, 09.45** Мультипарад **7.40** АБГДейка **8.05** День аиста **8.30** Православная энциклопедия **9.00** "Горная горилла" **10.25** "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕТРОВА И ВАСЕЧКИНА" **11.30, 17.30, 19.00, 23.55** События **11.50** Городское собрание **12.35** Сто вопросов взрослому **13.15** "ЛЮБОВЬ С ПРИВЛЕГИЯМИ" **15.50** "ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ" **17.45** Петровка, 38 **18.00** "РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА" **19.05** Давно не виделись! **21.00** Постскриптуум **22.00** "МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ" **0.15** "РАСКАЛЕННАЯ СУББОТА" **2.20** "ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА" **4.10** "Советский космос: четыре короля" **5.15** Мозговой штурм

НТВ

6.00 "СУПРУГИ" 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня **8.15** Лотерея "Золотой ключ" **8.45** Мультифильм **8.55** Кулинарный поединок **10.20** Главная дорога **10.55** Развод по-русски **12.00** Квартирный вопрос **13.30** Дорожный патруль **15.20** Своя игра **16.15** Прокурорская проверка **17.20** Очная ставка **18.20** Чрезвычайное происшествие **19.25** Самые громкие русские сенсации **22.05** Ты не поверишь! **22.55** "КРОВАВАЯ БОЙНЯ В СУЩЕВСКЕ" **0.55** Кремлевские похороны **1.50** Всегда впереди. МГТУ им. Баумана **2.50** Живут же люди! **3.25** "ДЕТЕКТИВ РАШ" **5.10** "АДВОКАТ"

КУЛЬТУРА

6.30 "ЕвроНьюс" 10.00 Человек перед Богом. Икона **10.35 "БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ" 11.40** Красуйся, град Петров! Зодчий Лео фон Кленце **12.05** Вся Россия **12.45** Пророк в своем Отечестве **13.15 "ИЛЬЯ МУРОМЕЦ" 14.45** "Дюймовочка" **15.15** Партитуры не горят **15.45** В пространстве сцены **17.00** "Музыка для магардажей" **18.00** Больше, чем любовь. Евгений Шварц **18.40** Виктор Берковский. "Я выбрал песню". Вечер-посвящение **19.45** "Юрий Богатырев" **20.25** "НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ И.И.ОБЛОМОВА" **22.45** Вечернее шоу на Земле. Уильям Шекспир **23.25** "ШЕРЛОК ХОЛМС И ДЕЛО О ШЕЛКОВОМ ЧУЛКЕ" **1.05** Никогда не говори - умри **1.55** "Путешествия из центра Земли" **2.45** Мультфильм

РенТВ

5.00, 10.30 "СОЛДАТЫ-14" 9.50 Чистая работа **11.30** Путь к Олимпу **12.30** Новости **24 13.00** Военная тайна **15.00** Странное дело **16.00** Секретные территории **17.00** Враг человечества. Секретный агент №1 **19.00** Всегда готов! **20.40** "ЗАПРЕЩЕННАЯ РЕАЛЬНОСТЬ" **22.30** "SLOVE. ПРЯМО В СЕРДЦЕ" **0.10** "С.С.Д." **2.00** "ПОД МАСКОЙ" **4.10** "ПЕРЕГОН"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ**ПЕРВЫЙ**

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 "ЧЕЛОВЕК ИЗ ЧЕРНОЙ ВОЛГИ" 8.05 Армейский магазин **8.40, 9.00** Мультифильмы **9.15** Здоровье **10.15** Непутевые заметки **10.35** Пока все дома **11.25** Фазенда **12.15** "ВРЕДНЫЙ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ" **13.20** Лучшие моменты "Поля чудес" **14.35** По следам "Больших гонок" **16.20** Просто смех! **19.30** Церемония вручения народной премии "Золотой граммофон" **21.00** Время **21.20** Церемония вручения народной премии "Золотой граммофон". Продолжение **23.00** Дзэн **0.50** Если хочется, то можно **1.55** "ГРОМОВОЕ СЕРДЦЕ" **4.05** Хочу знать

РОССИЯ

5.05 "ДЕННИС-МУЧИТЕЛЬ" 7.00 "ЗОЛОТАЯ МИНА" **9.50** Сборная-2012 **10.20, 14.20** Вести-Тверь **11.00, 14.00, 20.00** Вести **11.10, 14.30** "СДЕЛАНО В СССР" **15.50** Смеяться разрешается **17.50** Рассмеши комика **18.35, 20.30** "КАТИНО СЧАСТЬЕ" **22.50** Фестиваль "Славянский базар-2012" **23.55** "ЧЕРТОВО КОЛЕСО" **1.45** "ПОТЕРЯННАЯ ГРАНИЦА" **4.00** Комната смеха

ТВЦ

5.50 Крестянская застава **6.25** Мультипарад **7.20** "БОБА И СЛОН" **8.25** Фактор жизни **9.00** "Косатки-убийцы" **9.45** Барышня и кулинар **10.15** "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕТРОВА И ВАСЕЧКИНА" **11.30, 23.55** События **11.45** "ГОЛУБАЯ СТРЕЛА" **13.35** Смех с доставкой на дом **14.20** Приглашает Борис Ноткин **14.50** Московская неделя **15.25** Доказательства вины **16.15** Солнечный круг Льва Ошанина **17.25** "ДОМ БЕЗ ВЫХОДА" **21.00** В центре событий **22.00** "ЧИСТО АНГЛИЙСКИЙ ДЕТЕКТИВ" **0.15** "ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ ВЧЕРА" **2.00** "ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОРОЛЕВСКОГО СТРЕЛКА ШАРПА" **4.15** "Знаки судьбы"

НТВ

6.05 "СУПРУГИ" 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня **8.15** Лотерея "Золотой ключ" **8.45** Мультифильм **8.55** Кулинарный поединок **10.20** Главная дорога **10.55** Развод по-русски **12.00** Квартирный вопрос **13.30** Дорожный патруль **15.20** Своя игра **16.15** Прокурорская проверка **17.20** Очная ставка **18.20** Чрезвычайное происшествие **19.25** Самые громкие русские сенсации **22.05** Ты не поверишь!

22.55 "КРОВАВАЯ БОЙНЯ В СУЩЕВСКЕ" **0.55** Кремлевские похороны **1.50** Всегда впереди. МГТУ им. Баумана **2.50** Живут же люди! **3.25** "ДЕТЕКТИВ РАШ" **5.10** "АДВОКАТ"

КУЛЬТУРА

6.30 "ЕвроНьюс" 10.00 Обыкновенный концерт **10.35 "Дядюшкин СОН" 12.00** Пророк в своем Отечестве **12.30** Мультифильм **14.30** "Чудесные творения природы. Живые сковорища" **15.30** "Между прошлым и будущим" **16.10** Балеты. "Свидание", "Юноша и смерть" **17.20** "Путешествия из центра Земли" **18.10** "Антонина на Шуранова. В живых сердцах оставить свет..." **18.50** "КЛУБ ЖЕНЩИН" **21.15** Творческий вечер "Тот самый Фоменко, или Поздравления на Тверском" **22.20** Сальваторе Адамо. Концерт в Брюсселе **23.20** "ВОЛНЫ" **1.05** "Мы - чемпионы": стадионный рок

РенТВ

5.00, 10.30 "СОЛДАТЫ-14" 9.50 Чистая работа **11.30** Путь к Олимпу **12.30** Новости **24 13.00** Военная тайна **15.00** Странное дело **16.00** Секретные территории **17.00** Враг человечества. Секретный агент №1 **19.00** Всегда готов! **20.40** "ЗАПРЕЩЕННАЯ РЕАЛЬНОСТЬ" **22.30** "SLOVE. ПРЯМО В СЕРДЦЕ" **0.10** "С.С.Д." **2.00** "ПОД МАСКОЙ" **4.10** "ПЕРЕГОН"

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

Уважаемые читатели, мы предлагаем вам воспользоваться возможностью задать gazete вопрос, высказать свое мнение по тому или иному поводу (в корректной форме, конечно), поделиться какими-либо радостными событиями или, наоборот, поднять проблему, рассказать о наболевшем по телефону

45-5-41

- Планируется ли газификация домов в районе в этом году, а именно на улице Степана Разина, д. 43?

Жители дома №43.
На вопрос отвечает первый заместитель главы Кувшиновского района А. М. Мезенцев:

- Газификация отдельных домов не планировалась. Хотели тянуть ветки, но в этом году газификация в районе

НУ И НУ!

Почему-то именно в нашем городе ремонт ремонту рознь.

К сожалению, большое количество жителей города лично убедились в этом, когда участок дороги от ул. Советской до ул. Воровского (на фото) стал напоминать то ли танковый ров, то ли начало горной разработки, но никак не ремонт теплосети.

"Готовь сани летом", - единственное, что могут сказать представители организаций, производящих работы. Никто с этим и не спорит, но где же мостики для беспрепятственного движения пешеходов? Где же ограждения аварийного участка, где сигнальные лампы? Получается, что, производя ремонт, мы рискуем здоровьем и жизнями наших горожан, наплевав на пассивную безопасность.

Конечно, быть может, на обустройство места проведения земляных работ нет средств. В этом случае необходимо придумать что-то новое или вспомнить старое, организовав круглосуточное дежурство. Думаю, уже через пару суток ограждение было установлено.

Есть и обратные моменты, о которых тоже хотелось бы рассказать. Наверно, автомо-

билисты обратили внимание на качество проведения земляных работ на ул. Октябрьской (в районе поворота на ул. 8 Марта), где даже экскаватор, выполняющий работы, был обозначен

знаки – безопасность прежде всего.

В заключение хочу отметить, что наплевательское отношение к своему городу, людям, в нем живущим, сегодня дает серьезный повод задуматься о том, каким он будет завтра.

П. ВЕСЕЛОВ.

Организатор аукциона - Комитет по управлению имуществом Кувшиновского района сообщает о результатах аукциона по продаже муниципального имущества посредством аукциона открытого по форме подачи предложений о цене и составу участников, назначенного на 26 июня 2012 года в 10:00 ч.

Основание для проведения конкурса: постановления главы Кувшиновского района от 27.04.2012 № 170 «О продаже муниципального имущества».

Предмет аукциона: здание интерната общей площадью 321,7 кв.м и земельный участок площадью 1500 кв.м, расположенные по адресу: Тверская область, Кувшиновский район, Борковское с/п, с. Большой Борок, ул. Школьная, д. 58-а.

Обременения правами других лиц: нет.

Победитель конкурса: Арутюнян Меружан Бабкени.

Стоимость предмета аукциона по результатам торгов составила: 504 000 (Пятьсот четырьмя) рублей, в том числе НДС.

Объявления

По четвергам на рынке скапуем золото (дорого) и самовары. Обращаться к мастеру по изготовлению ключей на рынке.

Магазин «УЮТНЫЙ ДОМ» (ул. Советская, д. 7, старый банк) предлагает сертифицированный продукт - пластиковые окна из немецкого профиля «REHAU», раздвижные лоджии PROVEDAL.

Участвуйте в еженедельных акциях!!!

А также Вашему вниманию: новые поступления: качели, садовые фигуры, шатры (3x3), хрусталь и многое другое!!!